

# 20万元!举报烟花爆竹非法生产获重奖

省安委办、省应急管理厅举行奖金发放仪式,提醒各地各有关部门严格落实“打非”主体责任



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 26日,省安委办、省应急管理厅举行烟花爆竹“打非”有奖举报奖金发放仪式,一群举报人一起非法生产烟花爆竹违法行为,获得奖励20万元。

12月19日,根据群众举报线索,省安委办、省应急管理厅联动市县应急、公安等部门和乡镇快速出击,在宜章县黄沙镇沙坪村查获一起非法生产烟花爆竹行为。执法人员现场发现,非法作业人员在一处已关闭退出的烟花爆竹企业废弃厂房内,非法生产被列入烟花爆竹禁止生产销售名录的“大西炮”(爆炸品),查获成品2360箱、半成品509饼,并将非法生产场所承租人缉拿归案。

近年来,省安委办、省应急管理厅始终把“打非治违”作为烟花爆竹安全生产的重点工作来抓,引导广大群众自觉抵制、积极举报非法行为,推动各地严厉打击烟花爆竹非法违法行为。根据《湖南省安全生产领域有奖举报实施办法》,省应急管理厅对举报属实的相关举报人予以不同程度的奖励,最高奖励达30万元。

当前,烟花爆竹已进入产销旺季,省应急管理厅提醒,从事烟花爆竹非法违法活动,个人与企业均将依法被追究责任,面临严厉的法律处罚。各地各有关部门要严格落实“打非”主体责任,严厉打击烟花爆竹领域各类非法违法行为,追根溯源、倒查责任,切实维护人民群众生命财产安全。发现烟花爆竹非法违法行为,可拨打12345、12350进行举报。

■湖南日报全媒体记者 奉永成  
见习记者 杨建建 通讯员 范警元 刘捷婕

## 明年1月5日起 长沙青竹湖考场 将暂停科目二考试



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 近期计划报名驾考的市民注意了,长沙青竹湖中心考场将对科目二考场进行全面升级改造,暂停该考场所有机型科目二考试业务。

12月26日,长沙市公安局交通管理支队发布通告称,为进一步提升考场信息化水平,优化考试环境、提升设备性能,青竹湖中心考场将对科目二考场进行全面升级改造。

自2026年1月5日起,暂停青竹湖中心考场所有机型科目二考试业务。暂停考试期间,青竹湖中心考场的科目一、科目三考试等业务仍正常办理,如有特殊情况将另行通知。

民警提醒,科目二考试业务恢复时间预计为2026年4月初,具体恢复时间将根据升级改造进度及上级公安交通管理部门验收合格情况另行通告。各驾驶人培训机构请及时调整培训和考试计划,告知相关学员考场暂停安排。

同时,请考生关注长沙交警官方通知渠道及相关政务平台发布的动态信息,切勿轻信非官方渠道信息,避免造成不必要的损失。

■文/视频 全媒体记者 虢灿



## 冬泳战寒潮

12月26日,衡东县洣水河迎来冬泳盛会。来自衡东、衡阳、南岳的游泳爱好者齐聚滨江广场,在寒冬中畅游,享受运动快乐。

肖亚辉 摄

## 气温升升降降,循环往复 跨年夜长沙或迎寒潮雨雪天气



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 最近,气温进入了起起伏伏的循环当中,冷空气来了降温,冷空气走了又大反弹,循环往复。

据中央气象台消息,目前,一股冷空气正在影响我国,12月26日进入尾声,气温也随之开始触底反弹。然而,年底前冷空气依旧频繁,两股冷空气接连到来,湖南的跨年有寒潮吗?还有大范围雨雪吗?

中央气象台预计,一直到30日,我国大部地区降水稀少、天气干燥。以湖南长沙为例,30日之前,长沙都将以晴转多云天气为主,气温逐步回升至20℃附近。

然而,天气还是熟悉的套路,升温过后,又有冷空气接连来袭,跨年期间降水也将发展。2025年12月31日至2026年1月3日的冷空气值得关注,从目前预报来看,这股冷空气将给我国大部地区带来6~8℃降温,局地降温10℃以上。不过,这股冷空气的预报还有不确定性,能否达到寒潮强度,需留意临近最新预报。

预报显示,2026年1月1日,长沙将有小雨过程,最高气温跌至10℃,最低气温5℃。雨水中夹杂着风,新年的第一天寒意十足。

而华北一带、长江中下游沿线、江南和贵州等地则可能出现跨年降雪。从目前预报来看,2026年1月2日晚,700百帕高空有西南气流推进到贵州、湖南西

部,保证了水汽条件,但再往东的水汽条件待定。2026年1月3日晨500百帕高空上,南方等高线比较平直,如果后期水汽更多,则会更有利降水。此外,冷空气强度和南下程度的各家预报还有分歧,也会影响低空气温、湿度、动力抬升。

中国天气首席气象分析师信欣表示,由于时效较远,变数很大,不要过早炒作要下雪,但也需要关注降雪的可能性。

展望2025年最后几天,湖南天气整体平稳。湖南省气象台首席预报员周慧预计,未来三天(12月26日至28日)受槽后西北气流控制,湖南以多云间晴天为主,早晚气温较低注意添衣保暖。

周末两天湖南具体天气预报:27日白天至晚上,多云间晴天;北风2~3级;最低气温湘北2~4℃,其他地区5~8℃;最高气温14~17℃。28日白天至晚上,多云间晴天;北风2~3级;最低气温湘北4~6℃,其他地区6~8℃;最高气温16~19℃。

周慧提醒,防范早晚气温较低对人体健康的影响,敏感人群及时增添衣物,注意取暖用火用电安全,户外活动做好健康防护。

根据中央气象台预计,未来10天,新疆西南部、内蒙古东部、东北地区及云南西部平均气温较常年同期偏低1~3℃,局地偏低4℃,全国其余大部地区气温偏高1~2℃,其中新疆西北部、江南西部、华南中东部等地部分地区气温偏高3~4℃。湖南大部地区还将以偏暖为主。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

## 湖南唐代文化展在长沙铜官窑博物馆开展 130余件文物勾勒潇湘盛唐画卷



扫码看视频

三湘都市报12月26日讯 26日,由湖南省博物馆策划实施的《春风无限潇湘意——湖南唐代文化展》在长沙铜官窑博物馆正式开展。作为全省博物馆“省市联动”体系改革的重要成果之一,该展览同时入选“湘见万年”文博特展矩阵,并荣获2025年度“博物馆里读中国——弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目。

此次展览精选湖南省博物馆、长沙铜官窑博物馆馆藏唐代文物130余件(套),以“正是江南好风景”“且就洞庭赊月色”“一杯相属君当歌”三个篇章为线

索,串联起唐代入湘路线、石渚草市、湖湘风物与文人交游等内容,系统呈现唐代湖南在全国文化版图中的独特地位与人文气质,带领观众循着诗文与文物,追寻唐代先贤在潇湘大地留下的历史足迹。

展览的一大亮点,在于对湖南唐代文化的系统梳理与首次集中呈现。策展团队在大量研读唐代文献的基础上,整理出吟咏湖南的唐诗千余首,并结合最新考古与学术研究成果,首次以展览形式还原铜官窑石渚草市的历史风貌,生动展示唐代湖南江南水乡的生活图景和浓郁的市井气息。通过故事化的叙事方式,观众不仅能看到文物本身,更能走近那些曾在潇湘山水间行走、吟咏、交游的唐代文人。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖 通讯员 张艳华